

## 劳动社区

## 社区80岁长者齐庆生



活动现场。

近日,石湾镇街道劳动社区联合榴苑家庭综合服务中心,在该社区星光之家举办了一场以“齐心共祝同欢笑”为主题的集体生日会,20位八十多岁的长者集聚一堂庆祝生日。

生日会开始前,来自家综、社区的社工和志愿者们早就布置好了场地。“来,我们一起来做手指操。”期间,榴苑家综社工还现场教授手指操的做法,帮助他们热身活跃筋骨,伴随着社工有节奏的口令,老人们十指紧扣,度过了一个有趣又健康的互动环节。随后,表演者带来的是节目《红灯笼》及《扇子舞》,绚丽的服装和优美的表演,赢得老人们连连拍手称赞。当天最热闹的莫过于“听歌传气球”

游戏了,当音乐停止的时候,手里拿着气球的长者要向他过生日的老寿星送上祝福,现场欢声笑语不断。

劳动社区居委会主任朱婵敏介绍,今天前来参加集体生日会的只是其中一部分,还有很多老人因为身体或行动不便等原因不能前来,社区居委会也会安排工作人员和志愿者为他们送上了长寿面、麦片等物资作为生日礼物,让他们感受到浓浓的温情。据悉,该社区每年都会举办数场主题不同的集体生日会,创造机会让辖区高龄老人多聚聚,营造关爱、关心老人的良好氛围。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 郑楚君

## 东平社区

## 近百商品爱心义卖助慈善

爱心义卖,传递真情。日前,石湾镇街道东平社区携手禅城区检察院第五党支部等单位,在辖区滨海御庭小区广场举办了一场特殊的“六一爱心义卖”活动,以此强化居民的志愿服务意识和进行慈善捐助的精神。据悉,义卖所得的善款将全部捐给爱心基金会用于慈善公益事业。

尽管活动当天天气异常炎热,但仍挡不住大家参与的热情,参与活动的单位早早就来到指定地点摆设摊位,并将早已准备好的爱心物品摆放出来义卖。这些商品既有雨伞、水杯等生活用品,也有文具、玩具等小朋友喜欢的物品,真可谓琳琅满目,让人目不暇接,为了让商品能够尽早卖出去并卖个“好价钱”,社区的小小志愿者们还鼓足勇气,向路过的市民兜售。在热心居民的帮衬下,只花了短短1个小时不到,近百件“爱心商品”就被一扫而空,义卖所得的数百



萌娃向市民义卖。

元善款将捐给小强热线基金会用于慈善公益事业。记者现场看到,除了义卖摊位外,现场还有科普、义剪、义诊等便民服务摊位,大家在这里既可以献爱心,还可以享受到贴心的便民服务。

东平社区居委会主任梁耀铭介绍,本次活动从发动一开始就得到辖区众多商家和有关单位的大力支持,他们不仅贡献义卖物资,很多商家还冒着酷暑赶到现场和市民互动,体现出社区良好

的公益互动氛围。梁耀铭表示,本次爱心义卖临近六一儿童节,很多青少年小朋友不但自己积极参与,还发动家人一起献爱心,强化社区居民的志愿服务意识和进行慈善捐助精神,同时树立了关爱他人的良好意识,接下来,社区还会积极开展更多的志愿服务活动,丰富广大居民的日常生活。

撰文/摄影 蒋波  
通讯员 陈燕珊

## 绿景社区

## 便民志愿活动贴心服务居民

5月22日上午,绿景社区联合广州银行禅城支行开展便民志愿服务活动,以实际行动学习贯彻党的十九大精神,用青春和爱心诠释新时代志愿者精神。

便民志愿活动为社区居民提供政务咨询、免费牙科骨科义诊、艾灸治疗、理财咨询、游戏活动等项目。最受居民欢迎的摊位是义诊和艾灸治疗,居民络绎不绝,也有秩序地排队参与。志愿者们为居民量血压,检查牙齿、按摩关节位置,居民为这样贴心的便民活动点赞。

现场的趣味游戏也深受居民的喜欢。绿景社区通过



趣味游戏现场。

举办该活动,充分调动了广大居民和志愿者参与的积极性,也获得了居民的认可和称赞,营造了投身志愿服务

活动的浓厚氛围,让志愿服务精神薪火相传,有利于构建和谐平安社区,助力打造佛山志愿者之城。

## 三友社区

## 200多人参与计生会员日活动



活动现场。

近日,三友社区计生协会在泛家居电商创业产业园举行5.29计生协会会员宣传、全面二孩政策宣传及孕前优生均等化和幸福工程一帮扶贫困母亲宣传活动。

三友社区开展以“会员心向党帮扶显担当”为主题的会员日活动,宣传全面二孩人口和计划生育政策,并结合实际工作需要,开展免费孕前优生

检查均等化活动宣传。此外,响应省、市、区、街道计生部门工作要求,积极开始“幸福工程——帮扶贫困母亲”宣传活动,以实际行动为贫困母亲贡献我们微薄的力量。

据悉,活动吸引共200多人参加。参会的人员纷纷表示这次的活动让他们受益良多,希望以后多点举行类似的计生活动,真真正正服务以民、让惠以民。

撰文/统筹 蒋波 通讯员 陈苑群

## 文华社区

## 防震避震演练提升救援意识

日前,石湾镇街道文华社区联手佛山市实验学校共同举办了一场防震避震演练,3000多名师生通过模拟逃生、聆听讲解等学习应对知识。

随着一声声急促的警报声响起,演练活动正式拉开序幕,正在上课的上千名老师和学生迅速中断课程,根据预案从各个教室有序撤出,并沿着楼梯迅速疏散到学校的操场,

社区志愿者则在一旁予以协助,提醒大家注意安全,切勿踩踏,做到有序撤退。紧张的逃生演练后,广大师生聆听了指导员老师做的总结,并掌握过程中应该注意的相关事项,进一步加深对地震灾难及防震抗震常识的了解和认识。“以前学习到防火自我保护知识,今天又学到地震来了怎么办技巧,我感觉真的很有用。”有学生说道。

文华社区相关负责人介绍,举办本次演练,就是希望给广大学子上一堂生命安全教育课,让他们掌握更多的应急逃生知识,尽管这些知识不一定能用得上,但通过体验获取直观经验,可以为今后类似情况打下好的基础,据悉,接下来,该社区还将根据活动效果和群众需要,开展更多的类似演练,强化大家的安全救援意识。